

సత్యవాక్కు

THE WORD OF TRUTH

క్రైస్తవ మాసపత్రిక

DECEMBER - 2017

సంవత్సర చందా రూ. 50/-

టి.వి. ద్వారా క్రీస్తు సంఘముల సువార్త పరిచర్యలు

సత్యవాణి

ఆదివారం సాయంత్రం : 6.00 గంటలకు శుభవార్త

బుధవారం సాయంత్రం : 6.30 గంటలకు రక్షణ

గురువారం మధ్యాహ్నం : 2.30 గంటలకు రక్షణ

ప్రతిరోజు ఉదయం : 7.30 ని॥ కాంతి ఛానల్ లో

ప్రతిరోజు మధ్యాహ్నం : 3.30 ని॥ కాంతి ఛానల్ లో

ప్రసంగీకులు : జాషువా గూటం
లిక్కి గూటం
రోసీ గూటం

Youtube లో satyavanichurchofchrist.com

పై కార్యక్రమములను చూడండి

మీ బంధుమిత్రులను కూడా ప్రోత్సహించండి.

ఉచిత బైజలు కొర్సు కొరకు మాకు ఈరోజే వ్రాయండి

SATYA VANI

P.O.BOX. 80, KAKINADA

PIN : 533004. Ph : 0884 - 2363722

98489 98547, www.satyavanicoc.com

సత్యవాక్కు

THE WORD OF TRUTH

P.O. Box - 80, Kakinada, A.P. 533 001.

Ph : 0884-2363722 Cell : 98489 98547

Editor

JOSHUA GOOTAM

Pleading for Restoration of First Century Christianity

సంపుటి - 39

డిశంబరు - 2017

నంబిక - 5

అలకించుడి కన్యక గర్భవతియై కుమారుని కనును

("Behold a virgin Shall conceive...")

యెషయా 7:14లో చెప్పబడిన ఈ లేఖనము అర్థము చేసికొనుటకు గాను మనము అది చెప్పబడిన నందర్భమును గ్రహించవలెను. ఇశ్రాయేలు దేశ రాజైన పెకహును సిరియారాజైన రెజీనును యుద్ధము చేయవలెనని యెరూషలేము మీదికి వచ్చిరిగాని అది వారివలన కాక పోయెను. అది దావీదు వంశస్థులకు, (యూదావారికి) తెలుపబడగా వారి హృదయములు కదిలెను (యెషయా 7:1,2).

అప్పుడు యెహోవా యూదా రాజైన ఆహాజునకు యెషయా ద్వారా

ఈ వర్తమానము పంపెను "అయితే ప్రభువగు యెహోవా ఈలాగ నెలవిచ్చుచున్నాడు-ఆమాట నిలువదు జరుగదు. దమస్కు సిరియాక రాజధాని, దమస్కునకు రెజీను రాజు అరువది అయిదు సంవత్సరముల కాకమునుపు ఎఫ్రాయీము జనము కాకుండా నాశనమగును ఎఫ్రాయీముకు షోమ్రోను రాజధాని షోమ్రోనుకు రెమల్యా కుమారుడ రాజు; మీరు నమ్మకుండిన యెషయా స్థిరపడకుండురు" (యెషయా 7:3-9).

యూదారాజైన ఆహాజునకు నమ్మించుటకు గాను "నీ దేవుడై

యెహోవా వలన సూచన నడుగుము. అది పాతాళమంతలోతైనను సరే, ఊర్ధ్వ (పరలోక) మంత వైయినను సరే” అని యెషయా చెప్పగా అతడునేనడుగను, యెహోవాను శోధింపను అని చెప్పెను (యెషయా 7:11).

అప్పుడు యెషయా ఇట్లు పలికెను. “దావీదు వంశస్థులారా వినుడి; మనుష్యులను విసికించుట చాలదనుకొని నా దేవుని కూడ విసికింతురా? కాబట్టి ప్రభువు తానే యొక సూచన మీకు చూపును. ఆల కించుడి, కన్యక గర్భవతియై కుమారుని కని అతనికి ఇమ్మానుయేలను పేరుపెట్టును” (యెషయా 7:14).

మిగతా ప్రవచనములవలె ఈ ప్రవచనము కూడ దేవుని వాక్యము యొక్క విశిష్టతను తెలియజేయు చున్నది. బైబిలులోని ప్రతిమాటయు దేవుని పరిశుద్ధాత్మావేశము వలన లిఖించబడినది. అందువలన అది నమ్మతగినది. బైబిలు గ్రంథమొక్కటే కొన్ని వందలసంవత్సరముల ముందే చెప్పబడిన ప్రవచనములు దాని నెరవేర్చును అక్షరాల మనకు తెలియ

జేయుచున్నది. అది దేవుని గ్రంథము.

ఆసూచన

రాజైన అహాజుకు ప్రభువే ఒక సూచననిచ్చెను. కన్యక గర్భవతియై యొక కుమారుని కనును. అతనికి ఇమ్మానుయేలని పేరుపెట్టబడు ననుదియే ఆ సూచన. ఈ సూచన వలన దావీదు వంశము నాశనము కాదనే నిర్ధారణ రాజుకు ఇయ్యబడెను.

కన్యక ఒక శిశువుకు జననమిచ్చుట అసాధారణమైనది. ప్రకృతి విరుద్ధమైనది. యొవ్వన స్త్రీ జననమిచ్చుట ప్రకృతి సిద్ధమైనది. అది రోజూ మామూలుగా జరుగుచున్న సంఘటనే. దానిని ఎవడు అద్భుతమని చెప్పడు. గాని ఎన్నడు పురుషుని ఎరుగని స్త్రీ జన్మనిస్తే అదొక ఆశ్చర్య కరమైన అద్భుతము.

కన్యక

యెషయా 7:14లో వాడబడిన కన్యక అనే పదము హెబ్రీభాషలో అల్మా (Almah) అనుపదము నుండి వచ్చినది. అల్మా అను ఈ పదము పాతనిబంధనలో హెబ్రీ భాషలో 7 సార్లు వాడబడినది (అది.కా.24:43;

నిర్ణయము 2:8; కీర్తన 68:25; సామె 30:19; పరమగీత 1:3; 6:8; యోషయా 7:14). కన్యయను మాటకు హెబ్రీభాషలో బెతుల (Betulah) అను వేరొక పదము కూడ యున్నది. ఆమాట యౌవన స్త్రీయని, యువతి యని తర్జుమా చేయబడినది. అయితే అల్మా అను పదమునకైతే ఆమె కన్యయైన యువతి యనుభావము వచ్చును. వివాహితయైన యువతిని లేఖనములలో ఎక్కడ అల్మా (కన్య) యని సంబోధించిన సందర్భములు లేవు.

అందువలన కన్యక గర్భవతియై కుమారుని కనునని యోషయా ప్రవచించినప్పుడు అతని భార్యను గూర్చి గాని, ఆహాజూరాజు యొక్క భార్యను గూర్చిగాని పలికెనుటకు ఆస్కారములేదు. అల్మా (కన్య)యను పదము కన్యయైన యువతిని గూర్చియే ఎల్లప్పుడు వాడబడెను.

యాకోబు కుమార్తెయైన దీనా హామోరు కమారుడైన వెకెము వలన చెరుపబడినప్పుడు ఆమెను గూర్చి చిన్నది (narah, yaldah) అని

చెప్పబడెను గాని ఆమె అల్మా (కన్య)యని చెప్పబడలేదు (అదికా. 34:4,12). అల్మాయను పదము కన్యయైన పవిత్రమైన యువతి. గనుక యోషయా జరుగబోవు ఒక అద్భుతాన్ని గూర్చి ప్రవచించాడు. కన్యక కాని యే స్త్రీకైనను అల్మాయను పదము ఎన్నడు వాడబడలేదు. కొందరు కన్యకయను పదమును తొలగించి యౌవనస్త్రీయను పదమును వాడుదురు. అట్టివారు దేవుని ప్రవచనములో యున్న శక్తిని గుర్తించని వారు. అయితే యౌవనస్త్రీ కుమారుని కనుట ఒక సూచక క్రియకానేకాదు. అది ప్రకృతిలో నహజనీద్ధముగా జరుగుచున్న ప్రక్రియయే. మరియు కన్యయై యుండుట వలన అది ఒక గొప్ప మహాఅద్భుతము. కన్యయైన మరియు గర్భవతియై కుమారుని కనుట ఒక గొప్ప సూచక క్రియయని లేఖనములు మనకు తెలియజేయు చున్నవి. గ్రీకుభాషలో కూడ ఆల్మాయను (కన్య) పదముకు పార్థినోస్ (Parthenos) అనుపదము వాడబడినది. మత్తయి సువార్తలో పార్థినోస్ అను పదమును

గ్రీకు భాషలో వాడుట ద్వారా మత్తయి కూడ యెషయా యొక్క ప్రవచనమును వాగ్దానముగా ధృవీకరించు చున్నాడు. మరియు కన్యక అద్భుతరీతిగా గర్భము ధరించి కుమారుని కనును అను ప్రవచనము యదార్థమని నిరూపించాడు.

మరియ మరొకరునుగా (యోసేవును) లైంగికముగా ఎరుగనిది గనుక తానెట్లు గర్భవతిని కుమారుని కందును? అనే సంచయాన్ని వ్యక్త పరచినది. అందుకు దూత “పరిశుద్ధాత్మ నీమీదికి వచ్చును. సర్వోన్నతుని శక్తి నిన్ను కమ్ముకొనును గనుక పుట్టబోవు శిశువు పరిశుద్ధుడై దేవుని కుమారుడనబడునని” చెప్పెను (లూకా 1:34,35).

ఇందులో భౌతికమైనది యేమీ లేదు. పుట్టబోవు శిశువు పరిశుద్ధుడు, దేవుని కుమారుడు! అందువలన కన్యకు జన్మించుట ఒక గొప్ప అద్భుతము. మనుష్యునిగా ఉద్భవించిన యేసు అందుకే దేవుని కుమారుడాయెను. యేసులో రెండు వ్యక్తిత్వములు మానవత్వము,

దేవత్వము పరిపూర్ణమాయెను. నిత్యతత్వము గల దేవుడు మానవ తత్వముగల వానిగా మరియు గర్భమందు ఉద్భవించెను! ఆయన పరిపూర్ణ మానవుడు, పరిపూర్ణ దేవుడు! (కొలస్స 2:9).

మరియ యోసేవుకు ప్రధానము చేయబడిన కన్యయే గాని యోసేవు యేసు యొక్క తండ్రికాడు. దీనిని మత్తయి మనకు ఇట్లు వివరించు చున్నాడు. “ఆమె భర్తయైన యోసేవు నీతిమంతుడై యుండి ఆమెను అవమానపరచ నొల్లక రహస్యముగా ఆమెను విడనాడను ధ్వేషించెను. అతడు ఈ సంగతులను గూర్చి ఆలోచించుకొనుచుండగా, ఇదిగో ప్రభువు దూత స్వప్నమందు అతనికి ప్రత్యక్షమై దావీదు కుమారుడైన యోసేఫూ, నీ భార్యయైన మరియును చేర్చుకొనుటకు భయపడకుము, ఆమె గర్భము ధరించినది పరిశుద్ధాత్మవలన కలిగినది” యని అతనికి నిర్ధారణ యిచ్చెను (మత్తయి 1:19-20). మరియు గర్భములో యున్న శిశువుకు

యోసేపు తండ్రియైతే అతడామెను విడనాడుటకు ఎన్నడు తలంచనే తలంచడు.

ఇమ్మానుయేలు

“గనుక ప్రభువు తానే యొక సూచన మీకు చూపును. ఆలకించుడి, కన్యక గర్భవతియై కుమారుని కని అతనికి ఇమ్మానుయేలను పేరు పెట్టును” (యెషయా 7:14). ఇమ్మానుయేలనగా దేవుడు మనకు తోడై యున్నాడని అర్థము. ఇమ్మానుయేలను పదము యెషయా 8:8లో కూడ మనకు కనబడును. దేవుని ఆశీర్వాదములు మనతో యుండునని యెషయా మరల వక్కాణించాడు. “మీరు ఆలోచన చేసికొనినను అది వ్యర్థమగును. మాటపలికినను అది నిలువదు. దేవుడు మాతో యున్నాడు” (యెషయా 8:10).

యెషయా 7:1 నుండి 9:7 వరకు యున్న సందర్భములో మనము 7:14ను చదువ వలెను. యెషయాకు కలిగిన కుమారుడగు షెయర్యాపూబు

విషయంలో గాక మెస్సీయ యొక్క జననములో 7:14 నెరవేరినది. వాగ్దానము చేయబడిన ఆ కుమారుని యెషయా ఇట్లు వివరించాడు. “ఏలయనగా మనకు శిశువు పుట్టెను. మనకు కుమారుడు అనుగ్రహింప బడెను. ఆయన భుజము మీద రాజ్యభారముండును. ఆశ్చర్యకరుడు ఆలోచనకర్త, బలవంతుడైన దేవుడు, నిత్యుడగు తండ్రి, సమాధానకర్తయగు అధిపతి అని అతనికి పేరు పెట్టబడును” (యెషయా 9:6,7).

ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు ఒక్కడు మాత్రమే బలవంతుడైన దేవుడు, నిత్యుడగు తండ్రి యను ప్రవచనమును నెరవేర్చినవాడు. యేసు ఒక్కడు మాత్రమే ఆది నుండి వాక్యమైన దేవుడై యుండి; మనలను సృజించిన సృష్టికర్త. ఆయన మన మధ్య మానవునిగా నివసించి ప్రవచనమును నెరవేర్చిన వాడు (యెహోను 1:1-4, 14). దావీదు కుమారుడైన యేసుక్రీస్తు మాత్రమే నిత్యరాజ్యమును కలిగి యుండి ప్రవచనమును నెరవేర్చినవాడు (లూకా 1:33; అపొ.కా.2:30-34).

కన్యక జననమిచ్చు ప్రాముఖ్యత

యేసు నిజముగా కన్యకు జన్మించెనను వాస్తవము మన విశ్వాసమును రెండు విధములుగా బలపరచును. మొదటిగా, అది లేఖనములు యదార్థతను ఘోషించుచున్నది. యెషయా యొక్క ప్రవచన నెరవేర్చుగా యేసు కన్యకు జన్మించెనని క్రొత్తబిందన బోధించుచున్నది. దీనిని కాదంటే లేఖనముల యదార్థతను ప్రశ్నించుటేయగును. రెండవదిగా, కన్యకు జన్మించుట చేత యేసుక్రీస్తు దేవుడని వ్రకటించుచున్నది. యేసుక్రీస్తు కన్యకు జన్మించి యుండకపోతే, ఆయన సాధారణ మానవ సంతానోత్పత్తి మూలముగా కలిగిన వాడగును. గనుక ఆయన సాధారణ మానవుడగును. గాని యేసు జన్మించే వరకు మరియుకు పురుషునితో ఎవ్విధమైన సంపర్కము లేనేలేదని మత్తయి, లూకా విపులముగా మనకు తెలియజేయుచున్నారు (మత్తయి 1:18; లూకా 1:34).

కన్యకు జన్మించకపోతే

యేసు కన్యకు జన్మించి యుండకపోతే ఆయన శరీరము ధరించిన దేవుడు కాదు (యోహాను 1:1,14). ఆయన శరీరము ధరించిన దేవుడు కాకపోతే ఆయన పాపములను విమోచించు రక్షకుడు కానేరడు (మత్తయి 1:21; యోహాను 1:29). ఆయన పాపుల రక్షకుడు కాకపోతే మనమింకా పాపములలోనే యున్నాము, మరియు నిరీక్షణ లేనివారమై యున్నాము. కడపటి ఆదాము అయిన యేసుక్రీస్తు (1కొరింథీ 15:45) మానవుడు కాజాల వలసియున్నది (హెబ్రీ 2:14). యేసుక్రీస్తు కన్యకు జన్మించుటలో దేవుడు పాపముల బలినిమిత్తము ఒక శరీరమును ఆయనకు సిద్ధపరిచారు (క్రీస్తన 40:6; హెబ్రీ 10:5-10).

యేసు అబ్రాహాము, యాకోబు, యూదా, దావీదు వంశములో నుండి ఉద్భవించిన వాడనుటకు, అట్టి ప్రవచనములను నెరవేర్చుటకు యేసు భౌతికంగా కన్యకయైన మరియుకు జన్మించుట అత్యవసరము. మత్తయి 1:16ను గమనించుము. “యాకోబు

మరియ భర్తయైన యోసేవును కనెను. ఆమె యందు క్రీస్తు అనబడిన యేసు పుట్టెను”. యాకోబు యోసేవును కనెనను అని లేఖనము చెప్పుటయే గాక యోసేవు మరియ భర్త అని కూడ చెప్పుచు ఆమె యందు (అతని యందు కాదు గాని) క్రీస్తు అనబడిన యేసుపుట్టెనని అది చెప్పుచున్నది.

యోసేవు నందుకాక మరియ యందు యేసు పుట్టెననుట పౌలు చెప్పినట్లు “ఆయన స్త్రీ యందు పుట్టెనను” మాటను సమర్థించుచున్నది (గలతీ 4:4). మరియు ఆదికాండము 3:15లో చెప్పబడిన స్త్రీ సంతానము సర్పము యొక్క తల చితుకగొట్టునను ప్రవచనమును ఎత్తిచూపించుచున్నది. ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు ఆయన మరణము, పునరుత్థానముల వలన మరణము యొక్క బలము గల వానిని జయించెను (హెబ్రీ 2:14; 1యోహాను 3:8).

బైబిలు విశ్వాసి యెవడును క్రీస్తు కన్యకు జన్మించెనని శంకించడు. ఆయన కన్యకు జన్మించుట ఈ లోకములో ఎన్నడు జరుగని

సంఘటన. ఇమ్మానుయేలు అనగా దేవుడు మనతో యున్నాడను మాటలు యేసులో అక్షరాల నెరవేరినవి. యేసు యున్నప్పుడు దేవుడు మనతో నిజముగా యున్నాడని మత్తయి ఉద్ఘాటించాడు. ఆయన మానవావతారి యైన దేవుడని నిర్ధారించాడు. దేవుడై యుండి, దేవుని స్వరూపము కలిగిన వాడై యుండి ఆయన మానవ స్వరూపునిగా జన్మించెను (ఫిలిప్పీ 2:5-8). ఆయన సాధారణ మానవుని వలె జన్మించియుంటే అట్టి వడ ప్రయోగము అనవునరము. క్రీస్తు కేవలము మానవ మాత్రుడు కాదు. ఆయన మానవుడయ్యారు. ఆకారమందు మానవునిగా అవతరించారు. దేవుడు!

ప్రవచనములలోను, వాస్తవము గాను పాత క్రొత్త నిబంధనలు యేసుక్రీస్తు అద్భుతరీతిగా కన్యకు జన్మించెనని నిర్ధారించు చున్నవి. యేసులో నిజముగా దేవుడు మనకు తోడై యున్నారు, మనతో యున్నారు!

-ఫిలోసేండ్స్

ఎఫెసులోని సంఘపెద్దలకు హెచ్చరిక

(A charge for the Ephesian Elders)

పెంతెకొన్ననాటికి పౌలు యెరూషలేములో యుండగోరెను. గనుక ఎఫెసులోని క్రీస్తుసంఘ పెద్దలు వచ్చి మిలేతులో అతనిని కలసికొన వలెనని వారికి వర్తమానము పంపెను. వారు రాగానే, అతడు ఆసియాలో పడిన శ్రమలను గూర్చి వారికి తెలియ జేసాడు. తాను ప్రభువుకు వినయ విధేయతలతో సేవజేసాడు. యూదులు అతని ప్రాణమును తీయజూచినను ప్రభువతని రక్షించారు. వారికి బహిరంగముగా వారి సమాజ మందిరములలో సువార్త ప్రకటించాడు, ఇంటింటా సువార్తచాటాడు. తురన్న పాఠశాలలో నమ్మకముగా బోధించాడు. మారుమనస్సు, విశ్వాసములను గూర్చి అతడు యూదులకు, గ్రీసుదేశస్థులకు కూడ ప్రకటించాడు.

యెరూషలేముకు వెళ్లితే బంధింపబడునని అతడు ఎరిగి యుండినను, ఆ పట్టణమునకు వెళ్లుచున్నానని అతడు సంఘపెద్దలకు తెలియజేసాడు. పౌలు యొక్క ముఖ్య

ఆవేదన అతని భద్రత కాదుగాని, యేసుక్రీస్తు అతనికిచ్చిన బాధ్యతను నెరవేర్చుటయే. అది రాజ్యనువార్త చాటుటయే. మరియు వారిలో ఎవరును అతని ముఖమును మరల చూడరని అతడు తెలియజేసాడు. “కాబట్టి మీలో ఎవరినాశనము విషయమైనను నేను దోషిని కానని నేడు మిమ్మును సాక్ష్యము పెట్టు చున్నాను. దేవుని సంకల్పమంతయు మీకు తెలుపకుండ నేనేమియు దాచు కొనలేదు” (అపొ.కా. 20:26,27).

ఆ సంఘపెద్దలు తమ స్వంత ఆత్మలను గూర్చియు, దేవుడు తమ కప్పగించిన సంఘసభ్యుల ఆత్మలను గూర్చియు జాగ్రత్త వహించవలెనని పౌలు వారిని హెచ్చరించాడు. ఏలయనగా వారు క్రీస్తు తన స్వరక్త మిచ్చి సంపాదించిన సంఘమునకు అధ్యక్షులుగా చేయబడ్డారు. వారు జాగ్రత్తగ యుండకపోతే అబద్ధ బోధకులు పెద్దలలో నుండి సయితము తలయొత్తి సంఘ సభ్యులను

పాడుచేయుదురు. తాను మూడు సంవత్సరములు రాత్రింబగళ్ళు కన్నీరు విడుచుచు ప్రతిమనుష్యునికి మానక ఎట్లు బుద్ధి చెప్పెనో ఆ పెద్దలు జ్ఞాపకముంచు కొనవలెనని పౌలు వారిని హెచ్చరించాడు.

వారు దేవుని యందును ఆయన వాక్యమునందును నమ్మిక యుంచాలని, దేవుడు వారు బలవంతులై నిత్యజీవమునకు వారసులుగా చేయునని అతడు హెచ్చరించాడు. తన నిమిత్తమును

తనతోయున్న వారి నిమిత్తమును అతడు తన స్వంత చేతులతో కష్టపడి పనిచేసాడు. అతడు వారిధనమును యేమీ ఆశించలేదు. మరియు “పుచ్చు కొనుట కంటే ఇచ్చుట ధన్యము” అని ప్రభువైన యేసు చెప్పిన మాటలను వారు జ్ఞాపకము చేసికొనవలెనని చెప్పెను. ‘అతడీలాగు చెప్పి మోకాళ్ళుని వారందరితో ప్రార్థన చేసి’ కన్నీటితో వారి యొద్ద సెలవు పుచ్చుకొనెను” (అపొ.కా.20:13-28)

- గేరీ హేంప్టన్

నీవు క్రీస్తును చూడవచ్చును

(You can see Christ)

తాము చూడలేని రక్షకుని యందు విశ్వాసముంచుటకు కొందరు వెనుకాడుదురనే సంగతి 1పేతురు 1:8లో చెప్పబడియున్నది. “మీరాయ నను చూడకపోయినను ఆయనను ప్రేమించుచున్నారు; ఇప్పుడాయనను కన్నులారా చూడకయే విశ్వసించుచు, మీ విశ్వాసమునకు ఫలమును అనగా ఆత్మరక్షణను పొందుచు చెప్పన శక్యమును మహిమా యుక్తమునైన సంతోషము గలవారై ఆనందించు

చున్నారు” (1పేతురు 1:8,9). క్రొత్తనిబంధన ద్వారా ఆయన మనలను పాలించుచు నడిపించు చున్నారు (హెబ్రీ 9:1-17).

ఒకవిధంగా క్రీస్తును నేడు మనం చూడవచ్చును. దమస్కు మార్గంలో తార్పువాడైన సౌలుకు యేసు కనబడినప్పుడు, “సౌలా, సౌలా నీవేలనన్ను హింసించుచున్నావని” ఆయన అడిగారు. సౌలు క్రీస్తును ఎట్లు ఏ విధంగా హింసించాడు? యేసుక్రీస్తు

చనిపోయారు. తిరిగి లేచి ఆయన పరమున కారోహణమై వెళ్లిపోయారు. అయినను నీవేల నన్ను హింసించు చున్నావని ఆయన సౌలును అడిగాడు. దీనికి అపొ.కా. 8:3లో జవాబు దొరకు చున్నది. “సౌలయితే ఇంటింట జొచ్చి పురుషులను క్రీలను ఈడ్చుకొని పోయి చెరసాలలో వేయించి సంఘమును పాడుచేయుచుండెను”. వాస్తవం యేమంటే సౌలుగాని, మరింకెవరైనా గాని క్రీస్తునామము ధరించిన వారిని హింసించితే వారు క్రీస్తును హింసించుచున్నారు.

మనము క్రైస్తవులను ప్రేమించి ఆదరించితే క్రీస్తును చూడగలము. ఈ భావము తీర్పులో ప్రదర్శింపబడును. ఆ దృశ్యమును యేను ఇట్లు వర్ణించారు.

“తన మహిమతో మనుష్య కుమారుడును ఆయనతో కూడ నమస్తదూతలును వచ్చునప్పుడు ఆయన తన మహిమ గల సింహాననము మీద ఆసీనుడై యుండును. అప్పుడు సమస్త జనులు ఆయన యెదుట పోగుచేయబడుదురు.

గొల్లవాడు మేకలలో నుండి గొర్రెలను వేరుపరచునట్లు ఆయన వారిని వేరుపరచి తన కుడివైపున గొర్రెలను, ఎడమవైపున మేకలను నిలువజెట్టును.

“అప్పుడు రాజు తన కుడివైపున ఉన్నవారిని చూచి నాతండ్రి చేత ఆశీర్వదించబడినవారలారా, రండి, లోకము పుట్టినది మొదలుకొని మీ కొరకు సిద్ధపరచబడిన రాజ్యమును స్వతంత్రించుకొనుడి. నేను ఆకలి గొంటిని మీరు నాకు భోజనము పెట్టితిరి; దప్పిగొంటిని మీరు నాకు దాహమిచ్చితిరి; పరదేశినైయుంటిని నన్ను చేర్చుకొంటిరి; దిగంబరినై యుంటిని నాకు బట్టలిచ్చితిరి; రోగినై యుంటిని నన్ను చూడవచ్చితిరి; చెరసాలలో యుంటిని నాయొద్దకు వచ్చితిరని చెప్పును. అందుకు నీతిమంతులు ప్రభువా యెప్పుడు నీవు ఆకలిగొని యుండుట చూచి నీకు ఆహారమిచ్చితిమి? ఎప్పుడు పరదేశినై యుండుటచూచి నిన్ను చేర్చు కొంటిమి? దిగంబరినై యుండుట చూచి బట్టలిచ్చితిమి? ఎప్పుడు రోగినై యుండుటయైనను, చెరసాలలో

యుండుటయైనను చూచి నీ యొద్దకు వచ్చితిమిని అడిగెదరు. అందుకు రాజు మిక్కిలి అల్పులైన యీ నా సహోదరులలో ఒకనికి మీరు చేసితిరి గనుక నాకును చేసితిరని నిశ్చయముగా మీతో చెప్పుచున్నానని వారితో అనును” (మత్తయి 25:31-40).

ఈ బోధచాలా విపులముగా యున్నది. అపార్థము చేసికొనే అవకాశము యేమీలేదు. ప్రభువు ముఖమును చూడాలంటే మన దగ్గరే యున్న సోదరసోదరీల ముఖమును చూడాలి. వారికే విధివైన సదుపాయము మనము కల్పించినా,

అది క్రీస్తుకు కల్పించిన యట్లే. వారి ముఖములు మనము చూచునప్పుడు, అవునరములలో యున్న సోదరుల ముఖమును చూచునప్పుడు నిజానికి మనం క్రీస్తు ముఖమును చూడగల్గుచున్నాము.

అందువలననే సంఘము క్రీస్తు యొక్క శరీరమైయున్నదని చెప్పుటలో ఆశ్చర్యం యేమీలేదు (ఎఫెసీ 1:22,23). మనం ఆయన స్నేహితులమే కాదు, గాని ఆయన శరీరమై యున్నాము. ఆయనను నేడు మనం చూడవచ్చును!

-గైన్ కోలిన్

దేవుని నామములు

(The Names of God)

అడొనాయ్ (Adonai)

ప్రభువు, నా గొప్ప ప్రభువు (కీర్తన 8:1,9; యెషయా 40:3-5, హబక్కుకు 3:19).

ఏల్ (EL) అనగా శక్తి గల దేవుడు.

అబద్ధదేవుండ్లందరి కంటే ఆయన శక్తి మంతుడు. ఆయన అన్ని అవాంతరములను జయించును. మనము ఆయన వై ఆధారపడ వచ్చును.

నిర్గమ 15:2; సంఖ్యా 23:22,

ద్వితీయ 7:9; మార్కు 15:34.

ఏల్ ఎలోహి యిశ్రాయేల్ (El Elohe Yisrael)

ఇశ్రాయేలీయుల దేవుడు.

ఆయన ఈలోక దేవుండ్లు దేవతలకంటే ప్రత్యేకమైనవాడు.

అది కా. 33:20; నిర్గమ 5:1;

కీర్తన 68:8; కీర్తన 106:48.

ఏలోహిమ్ (Elohim)

సర్వశక్తిగలవాడు. దేవుడు సర్వశక్తిగల వాడై ఈ విశ్వము యొక్క సృష్టికర్త. దేవుడు సమస్తమును ఎరుగును, సమస్తమునకు సృష్టికర్త. అన్నిచోట్ల ఒకే సమయమందుండు వాడు. ఏల్ అను నామమునకు బహు వచనము ఏలోహిమ్.

ఆది. కా 1:1-3; ద్వితీయ 10:17; కీర్తన 68; మార్కు 13:19. ఏల్ ఎల్యాన్ (El Elyon)

సర్వోన్నతుడైన దేవుడు. ఆయన సర్వోన్నతుడు గనుక ఆయన యందు మనం నమ్మిక యుంచగలము. ఈయన అన్ని దేవుండ్ల కంటే, అందరి కంటే సర్వోన్నతుడైనవాడు.

ఆది.కా. 14:17-22; కీర్తన 78:35; దానియేలు 4:34; అపొ.కా. 16:17.

ఏల్ ఓలమ్ (El Olam)

నిత్యదేవుడు; నిత్యమూపుండు వాడు. ఆదియు అంతమునై యున్న వాడు

ఆది.కా. 21:23; కీర్తన 90 :1-2; యెషయా 40:28; రోమా 1:20.

ఏల్ రోయి (El Roi)

నన్ను చూచున్న దేవుడు

ఆది.కా. 16:11-14; కీర్తన 139 : 7-12.

ఏల్షడ్డయి (El Shaddai)

సర్వసంపూర్ణమైన దేవుడు. సర్వశక్తిగల దేవుడు, పర్వతముల దేవుడు.

ఆది.కా.17:1-3; 48:3; 49:25; 35:11; కీర్తన 90:2.

ఇమ్మానుయేల్ (Emmanuel)

దేవుడు మనతో యున్నాడు; ఉండువాడు I am

యెషయా 7:14; 8:8-10; మత్తయి 1:23

యెహోవా Jehovah (YHWH)

ఉండునను వాడు. స్వయం సంభూతుడైన దేవుడు.

నిర్గమ 3:14; 6:2-4, 34:5-7; కీర్తన 102.

యెహోవా యిరే (Jehovah Jireh)

వ్రభువే చూచుకొనును, అనుగ్రహించును.

అది.కా. 22:13,14; కీర్తన (ఎఫెసీ 1:22-23).

23; మార్కు 10:45; రోమా 8:2.

యేసు సర్వజ్ఞాని :

యేసు దేవుడైయున్నారు :

అనగా సమస్తమును ఎరిగిన

“అది యందు వాక్యముండెను, వాడు, “ప్రభువా, నీవు సమస్తమును వాక్యము దేవుని యొద్ద యుండెను, ఎరిగినవాడవు..” (యోహాను 21:17).
వాక్యము దేవుడై యుండెను” (యోహాను 1:1).

యేసు ప్రాణదాత :

ఆయన దేవునితో ఏకమై యుండెను :

“ఆయనలో జీవముండెను, ఆ జీవము మనుష్యులకు వెలుగై యుండెను” (యోహాను 1:4).

“నేనును తండ్రియు ఏకమై యున్నామని” ఆయన చెప్పెను. (యోహాను 10:30).

పాత నిబంధనలో దేవునికి

ఆయన నిత్యుడు :

వాడబడిన నామములతో యేసు తరుచు పిలువబడుచుండేవారు. యేసు కూడ దేవుని నామములతో తన్ను తాను వర్ణించుకొనుట కూడ మనము చూడగలము. దిగువ కొన్ని ఉదాహరణలను గమనించుము.

“నేను మొదటి వాడను, కడపటి వాడను, జీవించు వాడను” ప్రకటన 1:17.

ఆయన సర్వాంతర్యామి :

ఎల్ ఓలమ్ (El Olam)

సర్వాంతర్యామి అనగా అన్ని చోట్ల ఒకే సమయమందుండు వాడు. “మరియు సమస్తమును ఆయన పాదముల క్రింద ఉంచి సమస్తముపైని ఆయనను సంఘమునకు శిరస్సుగా నియమించెను. ఆ సంఘము ఆయన శరీరము; సమస్తమును పూర్తిగా నింపు చున్నవాని సంపూర్ణతయై యున్నది”

అదియు అంతమునై యున్న వాడు, నిత్యుడైన దేవుడు. “నేనే అల్ఫాయు, ఓమేగయు, మొదటి వాడను కడపటివాడను, అదియు అంతమునై యున్నాను” (ప్రకటన 22:13).

యెహోవా యీరే (Jehovah Jireh)

ప్రభువే చూచుకొనును, అనుగ్రహించును. “అందుకు యేసు వారితో ఇట్లనెను - జీవాహారము నేనే; నా యొద్దకు వచ్చువాడు ఏమాత్రము ఆకలి గొనడు; నా యందు విశ్వాస ముంచు వాడు ఎన్నడును దప్పిగొనడు” (యెహోను 6:35).

యావే రోహి (YHWH Rohi)

యెహోవా నా కాపరి. “నేను గొర్రెలకు మంచి కాపరిని; మంచి కాపరి గొర్రెల కొరకు తన ప్రాణము పెట్టును” (యెహోను 10:11).

యావేసిడ్కెను (YHWH Tsidkenu)

ప్రభువే నీతిమంతుడు. “మన మాయన యందు దేవుని నీతి అగునట్లు పాపమెరుగని ఆయనను మన కోసము పాపముగా చేసెను” (2 కొరింథీ 5:21).

యావే రాఫా (YHWH - Rapha)

స్వస్థవర్ణు యెహోవా. “మన పాపముల విషయమై చనిపోయి, నీతి విషయమై జీవించునట్లు ఆయన తానే తన శరీరమందు మన పాపములను మానుమీద మోసికొనెను. ఆయన

పొందిన గాయములచేత మీరు స్వస్థత నొందితిరి” (1 పేతురు 2:24).

ఎల్షడ్డాయి (El Shaddai)

సర్వసంపూర్ణుడు, “నా కృప నీకు చాలును, బలహీనతయందు నా శక్తి పరిపూర్ణమగుచున్నదని ఆయన నాతో చెప్పెను” (2 కొరింథీ 12:9).

ఇమ్మానుయేలు (Emmanuel)

అనగా దేవుడు మనకు తోడై యున్నాడు. ‘అమె యొక కుమారుని కనును, తన ప్రజలను వారి పాపముల నుండి ఆయనే రక్షించును గనుక ఆయనకు యేను అను పేరు పెట్టుదువనెను...“ప్రభువు తనప్రవక్త ద్వారా పలికిన మాట నెరవేరునట్లు ఇదంతయు జరిగెను. ఇమ్మానుయేలను పేరునకు భాషాంతరమున దేవుడు మనకు తోడని యర్థము” (మత్తయి 1:21-23).

యావేషాలోమ్ (YHWH Shalom)

ప్రభువే శాంతియై యున్నారు. “శాంతిని మీకనుగ్రహించి వెళ్ళు చున్నాను; నా శాంతినే మీకను గ్రహించుచున్నాను (యెహోను 14:27).

“నీకు తెలియలేదా? నీవు వినలేదా? భూదిగంతములను సృజించిన యెహోవా నిత్యుడగు దేవుడు. ఆయన సొమ్మసిల్లడు అలయడు. ఆయన జ్ఞానము శోధించుట అసాధ్యము. సొమ్మసిల్లిన వారికి బలమిచ్చువాడు ఆయనే, శక్తి హీనులకు బలాభివృద్ధి కలుగజేయు

వాడు ఆయనే...యెహోవా కొరకు ఎదురు చూచువారు నూతన బలము పొందుదురు, వారు పక్షిరాజుల వలె రెక్కలు చాపి పైకి ఎగురుదురు, అలయక పరుగెత్తుదురు, సొమ్మసిల్లక నడిచిపోవుదురు” (యెషయా 40: 26-31).

దేవుని పరిశుద్ధత

(The Holiness of God)

పరిశుద్ధత దేవుని లక్షణమై యున్నది. అన్నిటికంటే ముఖ్యముగా ఆయన పరిశుద్ధుడని పాతనిబంధనలో వక్కాణించబడినది. రాజైన ఉజ్జీయా మృతినొందిన నంపత్సరములో “అత్యున్నత సింహాసనమందు ప్రభువు ఆసీనుడై యుండగా” యెషయా చూచెను (యెషయా 6:1). దేవుని సింహాసనము చుట్టాయున్న సెరాఫులు గొప్ప గాన ప్రతిగానములతో “సైన్యములకు అధిపతియగు యెహోవా, పరిశుద్ధుడు, పరిశుద్ధుడు, పరిశుద్ధుడు” యని ఆయనను కీర్తించుచుండిరి (యెషయా 6:3). “సర్వలోకము ఆయన మహిమతో నిండియున్నది” (యెషయా 6:3; ప్రకటన 4:8-11).

దేవుని పరిశుద్ధత మనోహరమైనది :

అన్యజనుల దేవుళ్లు, దేవతలు అసహ్యమైనవి, అందవికారమైనవి. పరమందలి నిజదేవుడు సౌందర్యుడు. దేవుడు ఎంత అందముగా యుంటారో నీవు ఎన్నడైనా ఆలోచించావా? దావీదు ఇట్లు చెప్పాడు. “యెహోవా యొద్ద ఒక్క వరము అడిగితిని, దానిని నేను వెదకుచున్నాను. యెహోవా ప్రసన్నతను చూచుటకును ఆయన ఆలయములో ధ్యానించుటకును నా జీవిత కాలమంతయు నేను యెహోవా మందిరములో నివసించగోరుచున్నాను” (కీర్తన 27:4). ఆయన సౌందర్యము వరిపూర్ణమైనది. “నంపూర్ణ సౌందర్యము గల

సీయోనులో నుండి దేవుడు ప్రకాశించు చున్నాడు” (కీర్తన 50:2). హెబ్రీయుల కీర్తనల గ్రంథములో మోషే వ్రాసిన ఏకైక కీర్తనను ఇట్లు ముగించాడు. “మీ దేవుడైన యెహోవా ప్రసన్నత మీ మీద నుండును గాక. మా చేతి పనిని మాకు స్థిరపరచుము, మా చేతి పనిని స్థిరపరచుము” (కీర్తన 90:17).

దేవుని సౌందర్యవంతునిగా చేయునదేమిటి? పరిశుద్ధత! యూదా రాజైన యెహోషాఫాతు “యెహోవాను స్తుతించుటకు గాయకులను ఏర్పరచి, వారు పరిశుద్ధాలంకారములు ధరించి సైన్యము ముందర నడుచుచు - యెహోవా కృప నిరంతరముండును ఆయనను స్తుతించుడి అని స్తోత్రము చేయుటకు వారిని నియమించెను” (2 దినవృ 20:20,21; 1 దినవృ 16:29; కీర్తన 29:2, 96:9).

నాలుగు వందల సంవత్సరము లకు పైగా ఐగుప్తు బానిసత్వములో నుండి ఇశ్రాయేలీయులు యెహోవా దేవుని వలన విడుదలపొందిన తరువాత మోషే దేవుని పరిపూర్ణ సౌందర్యమును గూర్చి ఇట్లు పాడెను. “యెహోవా, వేల్పులలో నీవంటి వాడెవడు? పరిశుద్ధతను బట్టి నీవు

మహానీయుడవు. స్తుతి కీర్తనలను బట్టి మూఙ్మడవు, అదృష్టములు చేయువాడవు నీవంటివాడెవడు?” (నిర్గమ 15:11). నీవంటివాడెవడు? అనగానే ఎవరును లేరను జవాబు అందులో యున్నది. “యెహోవా నిన్ను పోలిన వాడెవడును లేడు, నీవు మహాత్మ్యము గలవాడవు. నీ శౌర్యమును బట్టి నీనామము ఘనమైన దాయెను” అని యిర్మియా వ్రాసాడు (యిర్మియా 10:6).

ఆ సౌందర్యము ఒకానొక దినమందు మనము స్వతంత్రించు కొందుమని క్రొత్తనిబంధన ఆశ్చర్య రీతిగా బయలు పరుచున్నది. భక్తుడైన యెహోను ఇట్లువ్రాసాడు : “ప్రియులారా ఇప్పుడు మనము దేవుని పిల్లలమై యున్నాము. మనమిక ఏమవుదుమో అది ఇంక ప్రత్యక్షపరచబడలేదు గాని ఆయన ప్రత్యక్షమైనప్పుడు ఆయన యున్నట్లు గానే ఆయనను చూతుము గనుక ఆయనను పోలియుండుమని యెరుగుదుము” (1యోహోను 3:2).

మనం దేవుని తెలిసికొని నప్పుడు సహజంగా ఆయనను బట్టి ఆయనను స్తుతించుదుము. దేవుని చూచి ఆశ్చర్యపడుట సహజము.

యెహోవాను ఎరిగిన వారు ఇందు విషయమై ఏకీభవించారు. “యెహోవా మహా ఘనత వహించిన వాడు. ఆయన బహుగా స్తుతినొందదగిన వాడు. సమస్త దేవతల కంటే ఆయన పూజ్యుడు” (1 దినవృ 16:25). “కీర్తనీయుడైన యెహోవాకు నేను మొర్ర పెట్టితిని, నా శత్రువుల చేతిలో నుండి ఆయన నన్ను రక్షించెను” యనిదావీదు చెప్పిన మాటలు సాధారణముగా యువకుల కిష్టపూర్వక మైనవి. యెహోవా ప్రసన్నత నెరిగిన వారు ఆయనను కీర్తించకుండా యుండలేరు (క్రీస్తు 9:11; 33:2; 67:3; హెబ్రీ 13:15). దేవుని పరిశుద్ధత ప్రత్యేకమైనది :

“యెహోవా వంటి పరిశుద్ధ దేవుడు ఒకడును లేడు, నీవు తప్ప మరి ఏ దేవుడును లేడు, మన దేవుని వంటి ఆశ్రయ దుర్గమేదియు లేదు” అని హన్నా దేవుని స్తుతించెను (1 సమూ 2:2). “యెషూరూనూ, దేవుని పోలిన వాడెవడును లేడు. ఆయన నీకు సహాయము చేయుటకు ఆకాశ వాహనుడై వచ్చును, మహోన్నతుడై మేఘవాహనుడగును” (ద్వితీ 33:6; కీర్తన 86:8; యెషయా 40:18, 25; 43: 11-13). దేవుడొక్కరు మాత్రమే

పరిపూర్ణ పరిశుద్ధుడు, ఆయన పరిశుద్ధ పరచబడిన వాడని బైబిలు దేవుని గూర్చి ఎన్నడు పలుకదు. గతంలో దేవుడు ఎప్పుడో పరిశుద్ధతను సంపాదించుకొనలేదు. దానిని ఆయన పోగొట్టుకోనేది కాదు. ఆయనే పరిశుద్ధుడు! కీడును బట్టి ఆయన శోధింప బడనేరదు (యాకోబు 1:13). నిజానికి ఆయన శోధించడు, శోధించబడడు. దేవుని పరిశుద్ధత అచంచలమైనది :

“దేవుని పరిశుద్ధత అచంచల మైనది గనుక ఆయన కీడును ఎన్నడు అనుమతించరు. “నీవు దుష్టత్వము చూచి, ఆనందించు దేవుడు కావు. చెడుతనమునకు నీ యొద్ద చోటు లేదు” అని దావీదు వ్రాసాడు (కీర్తన 5:4). “నీ కనుదృష్టి దుష్టత్వము చూడలేనంత నిష్కళంకమైనది గదా” యని ప్రవక్త యగు హబక్కుకు వ్రాసాడు (హబక్కు 1:13). దేవుడు ఎట్లు పాపము చేయలేరో అట్లే పాపమును ఆయన అనుమతించరు (సంఖ్యా 23:19). దేవుడు దుష్టత్వానికి అనుమతి నియ్యరు, దానిని ఆయన జరిగించరు (సంఖ్యా 23:19). దుష్టత్వాన్ని ఆయన అంగీకరిస్తే దానిలో ఆయన పాలు పొందినట్లేయగును (1 తిమోతి 5:22).

దేవుడు నిశితముగా పరిశుద్ధుడు గనుక పాపమును ఆయన తీవ్రముగా ద్వేషిస్తారు (అమోసు 5:21-33; యెషయా 1:14). దేవుని పరిశుద్ధత సార్వజనికం, శాశ్వతం గనుక పాపము యెడల ఆయన ద్వేషము సార్వజనికం, అనంతం. అందరిలోను, అన్ని కాలములలోను, దేవుడు పాపమును ద్వేషిస్తారు (కీర్తన 57:5; 7:11). దావీదు దేవునికి ఇష్టమైయుండెను (అపొ.కా. 13:22). గాని దేవుడతని పాపమును సహించలేకపోయెను (2 సమూ 11:12 అధ్యాయం). మోషే దేవుని వ్రజలను బానిసత్వము నుండి విడిపించాడు గాని ఒక్క విషయములో అవిశ్వాసమును కనుబరచినందున కానాను చేరలేక పోయాడు (సంఖ్య 20:8-12). దేవుడు తన్నుతానే

నిరాకరించుకోలేరు (2 తిమో 2:13). పరిశుద్ధులే దేవుని సన్నిధికి చేరుకోగలరు. అందరు పాపము చేసినందువలన (రోమా 3:23; 1యోహాను 1:8-10), అందరు అపరిశుద్ధులై నందువలన మానవుడు ఎట్లు దేవుని చేరుకోగలడు? అతడు ఆరాధన ద్వారా దేవుని చేరుకొనక ముందు పరిశుద్ధుడని (పాపక్షమాపణ పొందినవాడని) ప్రకటింపబడాలి. కొరింథీయులు పాపులు గాని యేసు క్రీస్తు నామము ద్వారాను, దేవుని ఆత్మవలనను పరిశుద్ధులుగా చేయబడిరి (1 కొరింథీ 6:9-11). మానవుడు యేసుక్రీస్తు ద్వారా మాత్రమే దేవునితో సమాధానపడగలడు (2 కొరింథీ 5:18).

- ఎలెన్ వెబ్స్టన్

గొప్పతనము యొక్క పరిమాణములు (Measures of Greatness)

తమ సంస్థలను అభివృద్ధి పరచాలనుకొనే వారు, మంచి సంస్కరణలతో పాటు తాము తయారు చేయనవి మన్నిక గలవిగా యుండునట్లు చూస్తారు. విజయం సాధించడంలో యిది ముఖ్యసూత్రం.

వ్రవంచములో యున్న అత్యున్నత సంస్థయొక్క కృషిలోను, విజయంలోను పాటించవలసిన నియమముల సంగతియేమిటి? అదే క్రీస్తుసంఘము! దేవుని రాజ్యము! సంఘము విజయం పొందే

ప్రేమింపవలెననుదియే. ఇది ముఖ్యమైనదియు, మొదటిదియైన అజ్ఞు నిన్ను వలె నీ పొరుగువాని ప్రేమింపవలె నను రెండవ అజ్ఞయూ దాని వంటిదే. ఈ రెండు అజ్ఞలు ధర్మశాస్త్రమంతటికిని ప్రవక్తలకును ఆధారవైయన్నవని అతనితో చెప్పెను”.

గొప్ప పైవ్యాధివతి, గొప్ప కర్తవ్యము : యేసు పరలోకమున కారోహణము కావలసిన సమయము ఆనన్నవైనప్పుడు యేసు తన సంఘము యొక్క గొప్ప కర్తవ్యమును గూర్చియుట్లు అజ్ఞాపించారు. “పరలోకమందును భూమిమీదను నాకు సర్వాధికారము ఇయ్యబడి యున్నది. కాబట్టి మీరు వెళ్ళిన ముత్తజనమును శిష్యులనుగా చేయుడి; తండ్రి యొక్కయు కుమారుని యొక్కయు పరిశుద్ధాత్మ యొక్కయు నామము లోనికి వారికి బాప్తిస్మ మిచ్చుచు, నేను మీకు ఏయే సంగతులను అజ్ఞాపించినానో వాటినిన్నిటిని గైకొనవలెనని వారికి బోధించుడి. ఇదిగో నేను యుగ సమాప్తివరకు సదాకాలము మీతో కూడ ఉన్నానని

వారితో చెప్పెను” (మత్తయి 28:18-20).

అత్యంత గొప్ప సంస్థ : మత్తయి 16:18లో యేసు “ఈ బండ మీద నా సంఘమును కట్టుదును, పాతాళలోక ద్వారములు దాని యెదుట నిలువనేరవని” చెప్పెను. ఈ సంఘము కంటే గొప్ప సంస్థ ఈ లోకములో యేదీలేదు. మరియు భూమి మీదనున్నది యేదీ దానిని నాశనం చేయలేదు.

మత్తయి సువార్తలో చేయబడిన ప్రకటనలు గ్రహించుకొనుట కష్టము కాదు. అవి సంఘము యొక్క ప్రాముఖ్యత, గుణము, విజయములను కొలుచు పరిమాణములు మాత్రమే కాదు గాని అవి అనేక సంగతులను ఆకళించుకొను నట్టివి. దేవుని యొక్క గొప్ప ప్రేమను అవి మనకు చూపించు చున్నవి (యోహాను 3:16). అవి 1 కొరింథీ 13:13లో చెప్పబడిన సారాంశముతో ఏకీభవించుచున్నవి. “కాగా విశ్వాసము, నిరీక్షణ, ప్రేమ యీ మూడును నిలుచును. వీటిలో శ్రేష్టమైనది ప్రేమయే”. ఈ సంగతులను మన క్రైస్తవ జీవితంలో అలవరచు కొంటే ఎంతో లబ్ధి పొందగలము!

- వేయిస్ బేరియర్

సంక్షిప్త వార్తలు

2017 నవంబరు 3వ తేదీ శుక్రవారం నాడు లూయిస్ రష్మోర్ దంపతులు అమెరికా నుండి నేరుగా విశాఖపట్టణం మీదుగా కాకినాడ చేరుకొనిరి. రాబీన్ గూటం గారు వారిని విశాఖ విమానాశ్రయంలో కలసికొని కాకినాడకు తీసికొనివచ్చిరి. కాకినాడ సత్యవాణిలో జరుగు లెక్చర్షిప్ కొరకు వారు ముందుగా కాకినాడ చేరుకొనిరి. 4వ తేదీ శనివారం రిక్మీ గారు నడుపుచున్న చిల్డ్రన్ హోమ్ లో యున్న బిడ్డలతో కలసి సముద్రతీరమున వారు సంతోషముతో గడపిరి.

2017 నవంబరు 7 నుండి 10వ తేదీ మధ్యాహ్నం వరకు కాకినాడ సత్యవాణి - క్రీస్తుసంఘ ఆలయము నందు గొప్ప బైబిలు లెక్చర్షిప్ జరిగెను మొదటి రోజు నుండియే జనులు తండోపతండములుగా వచ్చి హాజరై దేవుని వాక్యము నాలకించిరి. వి.బాబీ గారు (అమలాపురం), జి.తిమోతి పాల్ గారు (ద్వారపూడి), టి.జ్జాన సుధీర్ గారు (కాకినాడ), జాషువా గూటం గారు, వి. చిన్నయ్య గారు (కడలి) మరియు లూయిస్ రష్మోర్ గార్లు చక్కటి వాక్య సందేశములనిచ్చిరి. ముఖ్యముగా వి. చిన్నయ్య గారు అబద్ధబోధకులు చేయుచున్న మోసకరమైన క్రియలను గూర్చి సవిస్తరముగా బోధించగా వినిన వారందరు ఆయనను అభినందించిరి. ఆయన ప్రసంగము వాట్సాప్ ద్వారా వేలకొలది ప్రజలకు అందించబడెను.

రెండు, మూడు, నాలుగు దినములలో అమెరికా నుండి వచ్చిన యువదంపతులు జోసెఫ్ & మిషెల్ మెక్ హార్టర్ గార్లు కూడా పాల్గొనిరి. జోసెఫ్ గారు 22 సంవత్సరముల వయస్కుడే అయినను దైవగ్రంథము నుండి చక్కటి సందేశముల నందించిరి. లూయిస్ రష్మోర్ గారు మనకు బైబిలు లభించిన విధానము, తదితర అంశములను వివరించిరి. ప్రతిరోజు మధ్యాహ్నం మార్తరష్మోర్ గారు, మిషెల్ మెక్ హార్టర్ గారు స్త్రీలకు ప్రత్యేక తరగతులు నిర్వహించిరి.

లెక్చర్షిప్ జరిగిన 4 దినములలోను ఇంచుమించు 4800 హాజరై తమ పేర్లనమోదు చేసికొనిరి. స్థానిక సంఘము వచ్చిన వేలాదిమందికి రుచి, శుచికరమైన శాఖాహారము, మాంసాహారము, టీ, టిఫిన్లు సమృద్ధిగా సరఫరా చేసిరి. లెక్చర్షిప్ అయిన మరుసటి నాడే రష్మోర్ దంపతులు న్యూఢిల్లీ, ఫంజాబ్ లో

పరిచర్య నిమిత్తము బయలుదేరగా జోసఫ్ దంపతులు 20వ తేదీ వరకు రిక్కిగారితో యుండి పలుగ్రామములు, పట్టణములు దర్శించి సువార్త చాటిరి.

నవంబరు 14వ తేదీన పెద్దాపురం లెప్పర్ కోలనీలో రిక్కి గారి ద్వారా నిర్మించబడిన ఆలయము రిక్కిగారి చేతులమీదుగా ఆవిష్కరించబడెను. ముఖ్యముగా లెప్పర్ కోలనీలో యున్న సోదరులు అత్యానందభరితులై రిక్కిగారికి దేవునికి కృతజ్ఞతలు చెల్లించిరి. పెద్దాపురం లెప్పర్ కోలనీలో సోదరులు జె.సుధాకర్ గారు ఆయన తండ్రి జాన్ గారు అనేక సంవత్సరములుగా సువార్త చాటుచు ఆ కోలనీలో క్రీస్తు కొరకు గొప్ప పనిచేయుచున్నారు. రిక్కి గారు సహాయసహకారములతో ఆ ప్రాంతములో సువార్త మరింత విస్తరించునని సోదరులు ఆశాభావము వ్యక్తపరచిరి.

నవంబరు 20వ తేదీనాడు రిక్కి గారు జపాన్లో సువార్త పని నిమిత్తము పయనమై ఆ దేశము చేరుకొనిరి. సత్యవాణి ద్వారా జరుగుచున్న ఆయాపనుల విషయమై ప్రార్థించమనవి.

RIN Regd. No. 69973/98

Postal Regd. No. AP/KD-02/2015-17

From :

SATYAVAKKU

P.O. Box 80, Kakinada - 533001